聖公會主愛小學 2017-2018 年度 給家長的信(九)

親愛的家長:

您們好!多謝家長們一直對本校的支持及關注學校的事務,以下的事項懇請家長們留意,並且作 出相應的配合。

- (一) 五月份是慶祝母親節的日子,作為子女的更應孝順父母,體恤親心,校方在此謹祝各位尊敬的母親們身體健康!家庭幸福!
- (二)由於校曆表內之上課日及學校假期已獲教育局確認,故此,在假期前後的上課日子家長實不應替學生請事假,以免影響他們的學習進度。如家長迫不得已要替子弟請事假,必須預先以書面向校方提出申請並詳細述明合理的原因。如果未經校方批准而藉詞預先訂購車票、船票或機票而請假外遊、回鄉探親或報讀其他非校方指定的課程及參加校外興趣小組等而請事假者,校方一概不予接受,並會當作曠課處理。
- (三) 學生請假,無論事假或病假,須由家長/監護人填寫請假表。述明事由及期限,簽署後,交班 主任核辦。(事假或早退必須於兩天前向校方申請,經校長或訓育組同意及簽蓋,並需要提交書 面申請,請參閱手冊「學生須知」(四)第8項;病假一天須於回校復課之第一日呈驗手冊、家 長信或醫生證明文件;如當天默書,必須醫生證明;病假兩天或以上必須醫生證明文件;長假 期(包括聖誕、農曆新年、復活節及暑假)前後一天請病假者,必須醫生證明。)
- (四) 下學期第二次測考將定於 2018 年 6 月 6、7 及 8 日(星期三至五)舉行。一至四及六年級的測驗科目為中文、英文、數學及常識。是次測考為五年級的呈分試,中、英、數、常、視藝及音樂等六科考試成績將會呈交教育局作調整升中派位之用。請 台端督促 貴子弟努力溫習。為讓同學在測考前有充足準備,如測考前一天需要上課,則當天放學時間將提早至 12:30。因此 6 月 5 日(星期二)將提早於下午 12:30 放學。
- (五) 衞生署定於 2018 年 5 月 30 日(星期三)上午派員到校為小一及小六學童接種白喉、破傷風、百日咳及小兒麻痺混合疫苗,當天請安排 貴子弟吃飽早餐,避免空腹打針。
- (六) 「學生資助處」在月前已向曾遞交資格證明書的家庭發出一份以家庭為單位的 2018/19 年度「學生資助計劃綜合申請表格」(簡稱「預印表格」)。「學生資助處」會優先處理於 2018 年 5 月 31 日或之前交回的申請表,並於 7 月底 / 8 月向符合申請資格及通過入息審查的家庭發放津貼。請注意,所有表格請直接寄回「學生資助處」。至於有需要於 2018/19 學年申請資助的人士須在 2018 年 5 月內將已填妥的綜合申請表格及有關証明文件直接寄交學生資助處。
- (七) 由2018年9月1日開始,所有學生必須穿著新款校服。
- (八) 公益金「慈善花卉義賣」活動,本校共籌得港幣 27, 200 元,認購了 281 盆花卉,取得亞軍。另外,「環保為公益·慈善清潔日」活動,本校共籌得港幣 22,713 元,也取得亞軍。感謝家長及同學的鼎力支持,共襄善舉。
- (九) 如學生自行在校外比賽獲獎,學生可向譚慧敏老師索取校外比賽申報表,每名學生每年最多可申報三項比賽,經校方核實,最多可將三個有關優點紀錄於學生成績表,截止日期為31-5-2018。
- (十) 本校近期課外活動學生獲獎項目:

	比賽名稱	比賽項目	獎項	得獎名單	
1	校際戲劇節比賽	英文組	1. 傑出舞台	5B 江顥一	5B 鄭兆婷
			效果獎	5B 何兆雅	5B 吳銓鎰
			2. 傑出合作獎	5B 鮑穎賢	5B 梁曉倩
				5B 林雅軒	5B 鄭楚穎
				5B 羅塍鋕	
				5D 梁超然	5D 李家喬
				5D 謝宛澄	5D 曾朗程
				5D 陳立鑫	5D 翁珮珮
				5D 陳芊穎	5D 黄俊衡

	比賽名稱	比賽項目	獎項	得獎名單	
1	校際戲劇節比賽	英文組	傑出演員獎	5B 林雅軒	5D 李家喬
			傑出劇本獎	司徒宏泰老師	
2	「建」康耆兵・	學生組	亞軍	5D 梁瑋軒	
	嘉年華標語創作比賽		季軍	4A 張凱喬	
3	資訊科技挑戰獎勵計劃		金獎	6B 陳曉雪	6B 賴朗希
				6D 梁樂晴	6D 張凱皓
				6D 翟緯鍶	6D 何晞晴
				6D 陳碧瑩	
4	2018 年全港	集體學校	詠春拳(金獎)	1E 謝安喬	
	中小學武術錦標賽	(小學組)		2B 黄鋭證	
				4A 傅文豪	4D 游梓朗
				4B 何詠琳	
				5B 蘇翌樂	
				5D 羅天諾	5E 黄止傲
			五步拳(優異)	2B 黄銳證	
				4A 傅文豪	4D 游梓朗
				4B 何詠琳	
				5B 蘇翌樂	
				5D 羅天諾	5E 黄止傲
			基礎長拳	2B 黄銳證	
			(優異)	4A 傅文豪	4D 游梓朗
				4B 何詠琳	
				5B 蘇翌樂	
				5D 羅天諾	5E 黄止傲
5	速動全港	男子 2006 年組 跳遠	冠軍	6D 梁志業	
	田徑分齡賽 2018	男子 2006 年組 擲壘球	亞軍	6D 梁志業	
		男子 2006 年組 60 米	亞軍	6D 梁志業	
		女子 2009 年組 擲壘球	,	2D 梁芷嫣	
		女子 2009 年組 跳遠	季軍	2D 梁芷嫣	
6	飛達新星田徑聯賽	男子 06 年組跳遠	冠軍	6D 梁建宏	
	第一站	男子 06 年組 200 米	亞軍	6D 梁建宏	
		男子 11 年組 60 米、 100 米	冠軍	1D 梁建齊	
		女子 07 年組 100 米、	季軍	 5B 石子瑩	
		200 米	• 1	A	
7	聖公會青衣主恩小學	4x100 米接力	冠軍	5A 吳詩琦	5B 石子瑩
	友校接力賽			6C 陳嘉輝	6D 梁建宏

上列各項,如有查詢,請與校方聯絡,謝謝!

聖公會主愛小學校長

謹啟

主曆二零一八年五月二十八日

學生輔導主任-----蕭姑娘的分享

各位家長,我想藉著這個文章的內容(撰文:TOPick 編輯)與大家分享:

《讓孩子從錯誤中成長》

摯愛離開世界,總叫人肝腸寸斷。有人久久不能走出哀傷,消沉度日;有人認為生老病死乃人生必經階段,不以為然。本身是基督徒的港大法律系首席講師張達明說流淚過後,要放手,因為他知道愛妻將到更佳美之地,有天他倆會在天家再聚。張達明與初戀情人寶英在教會相識,並在眾人見證下共偕連俚。牽著手走過14個年頭,只是到了2007年2月23日,癌症把張達明的一生摯愛帶離了這個世界。

妻子臨終前,張達明舉行告別會,並在親友面前再次把戒指送給愛妻。記者看過影片,只見他的妻子當時很虛弱,但對當時 12 歲的女兒及 10 歲兒子說:「雖然我要走,但媽媽很放心,因為弟弟和欣欣應該擁有正確的價值觀。」

3 天後,妻子沒有遺憾,在張達明懷中安然離開。9 年裡,單親爸爸張達明看著子女一天一天長大,進入大學。「很享受與子女的相處」是他此刻真實的感受。

要與限制共存

走過的路不易行,特別是頭3年,兒子因母親離世大受打擊,試過缺課2星期,也想過自殺。 張達明說,「要接受自己的限制」是他一個很大的學習。

接受現實,有些事情我不會取代到母親的角色,我就是我,媽媽就是媽媽,男人就是男人,女人就是女人,有些事我不能東施效顰,你要接受自己的限制。

信仰讓張達明看到人的限制,同時學習如何當一個好爸爸。現在,一家人間中也會提起母親,話題沒有需要避忌,也不會為此強作愁。張達明笑言,有些女人的事情,例如女兒學化妝,需靠親朋好友補足。

請把孩子看成是一塊玉

要令子女愉快健康地成長,不少人認為「知易行難」。但張達明經歷了生離死別後,卻發現與子女同行才是最重要。正如他在佔中時所言:

有權的人有時要放下身段,不是一味譴責,如果你出於愛這班年輕人,就算你覺得他們不對,你隔著空氣譴責他,他們改得到嗎?你要與他們同行,明白他們。

他一臉認真的解釋,每個小朋友都是一塊玉,就像台灣故宮博物館的鎮宮之寶翠玉白菜一樣,本身可能有一些我們不喜歡的裂紋和瑕疵。但只要父母觀察子女的特性,然後順著他的特性雕鑿,「次玉」終會變成別人口中珍而重之的國寶。

他早前就曾分享道:「現在回頭看起來,我自己與20年前跟太太剛認識時真是大不一樣。」

以身作則從承認錯誤開始

生命或許也如此,需要經過千錘百鍊,才能被雕鑿成美玉。張達明笑言自己也有好多缺點,比如讀大學時經常走堂又講粗口,與母親相處時則一言九鼎。但分別在於他會把自己做過的壞事或缺點告訴子女:「很多家長想以身作則,好像等於自己那一套一定是對。但到底你想自己的子女是一個從不犯錯的子女,還是成為一個願意接受錯誤、勇於改過的子女?好多時候我也會驚,驚如果將我們不好的事比子女知道,他們會不會有樣學樣?我的觀察是不會的。」他憶述,以前兒子和嬤嬤關系不好,經常一言九鼎,後來有天張達明回想時,發現自己與母親相處時也是一言九鼎,於是主動邀請子女為他祈禱,希望自己以後不要再犯重複的錯誤。一星期後,兒子因身體欠佳,被嬤嬤嘮叨,但這一次,兒子沒說話,微笑著受教,還比平時多吃了一碗飯。張達明笑言,現在倒是他有時在與父母相處時,未必控制得到情緒。兒子發現問題不是他獨有,但爸爸願意改變,反而有動力改變……所以到今時今日,兒子對我父母的包容度都比我醒目!他帶點驕傲的說。

怪獸家長?

張達明的父母從前因開士多關係,給他很大的自由度。問到他怎樣看現代的家長,他就指現代父母 很多時候不懂放手,太怕子女行差踏錯,太怕子女受傷害,以致子女無法從犯錯中成長。家長的角 色不是幫子女做決定,而是幫助他們可以自己做決定。孩子本來就是父母愛的結晶。從恨鐵不成鋼, 變成以愛與孩子同行,生命的改變或許就是從反省與接納開始。要令子女愉快健康地成長,不少人 認為「知易行難」。但張達明經歷了生離死別後,卻發現與子女同行才是最重要。

良好的親子關係不是一朝半日促成的,父母子女間要互諒互愛,才會感受到幸福.....

~~蕭姑娘